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A magyar parlament.
Eleddig' nagy volt a panasz 

az ellenzék irányában, hogy meg
akasztja a kormányt hasznos és 
üdvös alkotásaiban. Sokat beszél 
és ezzel elrabolja a parlament ide
jét.

Már-már annyira ment az el
keseredés, hogy a legkülönfélébb 
panaczeákat eszelték koirra, hogy 
a parlament az ellenzéki obsiruk- 
czió daczára is alkothasson. Né
melyek a házszabályok módosí
tását s a cloture behozatalát em
legették, mások éjjeli ülésekről 
álmodoztak.

Senki se gondolt arra a Bánffy 
agyában megtermett furfangra, 
hogy legegyszerűbben segíteni le
het a bajon azzal, ha az ellenzé
ket kiszorítják a parlamentből.

Az az — hogy gondolt —■ 
erre Tisza is, Wekorle is s legin
kább Szapáry gr., a ki hévíz s 
jégcsap idején rendelt választáso
kat s abban bízott, hogy az ellen
zéki lelkesedés befagy.

De a terv nem volt egészen 
alapos. Az ellenzék azzal az aka
raterővel és férfias elszántsággal 
került vissza a parlamentbe, a 
melylyel elhatározta a szabadul vii- 
ség ezégére alatt önérdekért, zse
be és hasáért küzdő kormánvpár- 
tot megbuktatni.

S igy ámbár a kormány
párté volt a többség, az ellenzék 
erkölcsi erejének túlsúlyával nem 
egyszerűiért végzetes csapás lennek 
a telhetetlen éhes troglodyt fejére, 
a mitől haiiyatvágódoff. elszédült 
•— s már-már elpusztult, — de a 
ragadozó állatok szívósságával 
meg-meg összeszedelőzött s jóllak
ván a korrupezió húsos fazeká
ból ismét erőre kapóit.

Bánffy ezektől a csapásoktól 
félt s jobb cselt főzött ki. mint 
elődei.

() mint szolnok-dobokai lő- 

ispán, közvetlen közelről szemlél
te a választásokat s megismerte a 
magyar nemzet összes gyengéit.

Ennek a nemzetnek ügyes 
fortélylyal — sima szóval, csillo
gó, szemkápráztató eszközökkel, 
pénzzel, borral és barátságot szín
lelő meleg öleléssel az ingéi is le
lehet venni.

Bánffy szemérmetlen nyílt
sággal hozzaférkezetl ti nemzet 
gyengéihez, lokenyerezte, megvette 
s kierőszakolta magának azt a 
többséget, a melyről eddig kormány 
még álmodni se mert.

Most tehát a czél el van érve. 
Van olyan magyar parlament, 
melv óriási majoritással all a kor
mány háta mögött, hogy tüskön- 
bokron keresztül kövesse.

Itt az álmodott Eldorádó. Már 
most tessék dolgozni zavartalanul, 
az ellenzék többé nem csinálhat 
obstrukeziót.

Ugyan ki csinálhatná ? Tán 
a Kosuth-Eötvös párt kezes bá
rány kái.

Tán a néppárt revízióért lán
goló s minden egyébiránt érzéket
len fekete lovagjai ?

Tán a nemzetipárt, mely az 
abstru kéziét soha se támogatta ?

A szónoklás nagymestere Ug
rott Gábor kinél szebb és ha
zafiasabb beszedeket soha senki 
sem mondott a magyar parlament
ben kiszoriltatott Báníly csele 
által.

Alkossunk tehát zavartalanul!
De vájjon mit fog-ez a nagy 

pigra mássá, melyet nem a haza- 
íiság szent köteléke, hanem egyéni 
boldogulásának erdeklanezai liiz 
együvé, mit fog az a párt alkotni?

Egy csomó viezinálisi kéz 
alatt saját emberei számára, habár 
a ezégben többé képviselő és főis
pán nem fog szerepelni- szállítá
si üzleteket, melyek W'oll'ncr ur 
3000110 írtját, melyet választási 
czélokra adott, megduplázzák.

Bárók és grófok kelnek ki 
az ismeretlenség homályából, fő
rendek támadnak a föld porából 
s a nemességi oklevelek gyártása 
végeit összes kutyáink sintér-kézre 
kerülnek.

Igazán érdekes világot fogunk 
élni. A magyar parlament egy
hangú álmatag zümmögésből fog 
állani, a javaslatok beterjesztet
nek, kiadatnak a bizottságoknak, 
azok jelentést tesznek, a tárgyalás 
megkezdődik, a jegyzők olvassak 
a ijtj-okat, az elnök konstatálja, 
hogy vita nélkül elfogadtatnak.

Gőzerővel fogunk előre sza
ladni. A sok törvény egy re-másra 
készülni fog. A törvénytár óriási 
kötetekben látand napvilágot. Per
sze senki se fogja tartalmukat 
ismerni s még kevésbe akad va
laki. a ki azt végrehajtani tudná.

De az mellékes, l'ő, hogy a 
parlament alkot s az ellenzék nem 
gátolja meg e hamis tevékenysé
gében.

De hogy ezen öt év alatt mivé 
lesz Magyarország azt a magya
rok istene tudja csak.

Választási visszaélések 
Tovarisován.

Az „Alkotmány**  f. hó 15-én megjelent 
számában, a tovarisovai választásróf Adamo- 
vich Ur. néppárti jelolt tollából egy bennün
ket is érdeklő czlkket olvasunk, a mely
ben Adamovich dr. nyíltan es igazságo
san szemebe csapja a kormánynak a 
választások közben elkövetett visszaéléséit.

Íme a bácskai választások hú kepe !
A tovarisovai kerület all 17 különbö

ző politikai községből, 3420 választóval. 
Lakossága majdnem egyenlő aranyban ne
met, szerb es sokác-lót ajkú, nagyon kévés 
magyar van köztük. Vallásra nézve katho- 
likusok és szét b-görög-kelcliek, a tolok 
lutheránusok.

A nép elég erkölcsös s a választási 
visszaélésekről nem igen volt tudomása, 
mivel Gromon ezt a kerületet mar vágj’ 16 
év óta szakadatlanul es ellenjelölt nélkül 
képviseli.

A jegy z ik zi( u utasít ist kaptak a 
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maguktartására vonatkozólag, s meg \ öli 
hagyva mindegyiknek, hogy hivatalvesztés 
terhe mellen ne merészeljen senkisem a vá
lasztás napjan kevesebbel, mint lakosainak 
a telexei a választáshoz eljönni.

Az etetés es iiatas, valamint minden 
leheló es lehetetlen előnyök igérése mar he
tekkel ezelőtt vette kezdetet.

Kitűnt ebben a munkában a palánkai 
erdész, Földes neve, a ki a kincstári felese
ket sorra beidézte es a feles viszony meg
szüntetésével megfélemlítette, valamint Fel
hő dr. (ezelőtt Polucsek) palánaai aljárásbi- 
ró, a ki már szeptember vegétől kezdve 
veit magának szabadságol, és dacara ennek, 
mégis mindenüti bírói tekintélyével akart 
hatni a választókra, megfenyegetve a sze
gény tudatlan parasztságot. Obrovácon én 
magam kaptam rajta, midőn egy szegény 
suhancra ráförmedt: „hallgass kutya !” mi
dőn az ot körülvevő csoport engemet köze
ledni látván, a néppártot éljenezte. (Persze 
ő nem láthatott engem jönni, mert hallal 
volt felém fordulva.)

És igy volt az a többi hivatalnokok
kal is. Mindenki mozgósítva lett, s a válasz
tás napjan Palánkán szüneteit minden hiva
tal. Meg a Palánka-Illők közti gőzkomp sem 
járt-kelt e napon mert a kapitányi s legény- | 
ségei szavazni vittek.

Palánkán 3 forintot fizettek minden 
jármű tulajdonosának, hogy a palánkai 
(800 választó) beamter választókat vigyék 
ki Tovarisovára a választás színhelyére ; — 
s ha olt leszavaz Gromonra, akkor vissza
térve kap meg 3 forintot. Becsületére válik 
sok szegény parasztnak, hogy felvilágosítás 
után azonnal visszavitte a pénzt a jegyző
nek ; a kormánypárt Litván a veszedelmet, 
kénytelen volt kincstárfeleseket berendelni, 
mert különben nem lett volna k.-pes válasz
tóit Tovarisovára kivinni.

És igy volt ez minden faluban.
A választás folyamata alatt történt 

visszaélésekről tiz lapon nem lehet beszá

molni. 298 szavazatomat utasították vissza. 
Ha Adamovich dr.-ra szavazott valaki, meg
kérdezlek a keresztnevemet s ha nem tudta- 
eiutasiioitak. Szintúgy' ha Damovich dr.-ra 
vagy Adanovich vagy Atamovics-ra (Nemet 
kiejtés) leszavazott, Ellenben megesett, hogy 
egy szavazó Granovits István dr.-ra szava
zott s ezt G.'omon javára elfogadták. Egyál
talán Gromonnak egyetlen egy szavazatát 
sem utasították vissza. Groman, Gromano- 
vics, Gromen, mindig keresztnév nélkül, az 
mindig jó volt.

Elutasítási okot képezett szintúgy, ha 
a választó nem úgy ejtette ki a saját nevét, 
a mint az a névjegyzékben fel volt véve. 
Itt elutasítottak oly embert, a ki Apity-nak 
nak ejtette ki nevet, pedig a névjegyzékben 
Apics-nak volt felvéve. Az évszámok is 
számos elutasításra adtak alkalmat. Ha úgy 
mondta emberem éveinek számát, a mint 
az a névjegyzékben fel volt tüntetve, úgy 
a jegyző rá mondta, hogy ez nem igaz és 
akkor minden teketória nélkül ei lett uta
sítva, az ellenkező esetben szintén.

Ezen nyilvánvaló törvénytiprási cse
lekményeket megkoronázta azonban az el
nök egy ópalánkai gazdag szerb ember le
szavazásánál.

Elj'»n ugyanis a most nevezett sza
vazni. Megkérdezik kicsoda. Megmondja. Az 
elnök utána néz a tisztában s úgy találja, 
hogy az ilyen nevű állampolgár mar is le
szavazott. Az összes azonosilo férfiak egy
hangú kijelentései szerint Ö-Palánkán nincs 
más ily' nevű egyén, bebizonyított tény te
hát, hogy más valaki szavazott le emberünk 
helyett s az elnök őt mégis elutasítja, mi
vel mái hasonnevű egyén leszavazott „Do 
Gromonra", mondják rá a bizalmi férfiúim 
méltó indignáci • hangján. De az elnök ren
dületlenül folytatja a tatárjárásra emlékez
tető néppárti emberirtást. Az ifj. és öregebb 
jelzők szintén nagy karunkra vannak.

Elutasítanak embert, a ki mindezen 
küldéseken szerencsesei) átvergődött, s arra 

a kérdésre, hogy micsoda, azt feleli, hogy 
kőműves : mert a névjegyzékben mint „ház- 
tulajdonos1, szerepel stb. A kormánypárti 
Gajdodra (nemet) községből szavaztak lega
lább is 30-an kétszer, mivel úgy az ottani, 
mint a tovarisovai névjegyzékben fel vannak 
véve. A legérdekesebb svindlit azonban azok 
a jegyzők rendezték, a kiknek faluja nép
párti szavazok legnagyobb kontingensét adta. 
Legnagyobb csodálkozásunkra levonullak 
40—50 kocsival a választás színhelyére. Ké
sőbb azután mikor az embereink szinten 40 
kocsival jöttek, tudtuk meg, hogy a kormány
párti kocsikon nincs meg 20 választó sem, 
a többi mind felbérelt naplopó.

A néppárti szavazókért mindig tiz szu
ronyon zsandár jött cl, es ezek kisérték aztán 
a békés polgárokat a szavazatszedő küldött
ség ele. Sőt még ott is, midőn az elnök 
előtt állott a polgár, a hála mögött ott volt 
a zsandár, mintha csak valamely végtárgya
láson lettek volna, Különben végtárgyalás is 
az, de azok elítélésével végződik, a kik ren
dezik, mert evvel a liberalizmus többet árt 
magának a nép előtt, mint minden egyéb 
elvi ténykedésével. Itt a nép közvetlenül a 
saját szemeivel győződik meg arról, hogy 
mikent tiporják a sárba jogait, s nincs na
gyobb sertés a gazdag parasztra nézve, mint
ha jogtalanul elutasítják a szavazatát 1

Bizalmi íeríiaim közt az egyik Bállá 
Aladár dr. összeveszett csúnya módra az al
ispán elnökkel. Hazugnak jelentette ki az alis
pánt az egesz bizottság előtt es aztán lemon
dott bizalmi férfiúi tisztjétől. Egyébként mind 
a négyen megtagadták a jegyzőkönyv aláírá
sát. — A végeredmény' az volt, hogy Gro
monra leszavazott 1409 polgár és reám 1038. 
Mikor az ezret elértük, hazak üldlüii embe
reinket, a kik úgyis elég ideig fázva és dide
regve állták a sárban, mivel semmi kilátásunk 
nem lehetett ilyen eljárás mellett a győze
lemre.

Adamovich István dr.

T A K G Z A.
A könyv és a magyar 

ember.
Irta . Baedeker.

A főjegyző szívesen vállalta el a meg
bízást s el is utazott Budapestre, a honnan 
pár nap múlva szerencsésen vissza is jött 
— az Oszkár könyv nélkül.

A főispán dühbe jött, mikor a meg
bízottja erről jelentési tett.

— No várjon csak, majd eljön a res- 
tauráczió — fenyegetődzött. De, hogy is 
lehet már valaki ilyen feledékeny ?

— Nem feledékenységből történt, rnél- 
tóságos uram, — mentegette magát.

— Egyébre gondolta n az utón, mint 
a méltóságos ur kommissiójára. De a kiál
lításon a nagy tolongásban kilopták a tár- 
czámat, s abban volt a ezédula is a könyv 
titulusával. Az ezüslforinl szerencsére a nad
rágzsebemben volt, s azt nem csenhették cl. 
Íme, tisztelettel „visszaszármaztatom."

(A főispán és a főjegyző szerettek egy
mással kuriális stílusban diskur.dm.)

— Habent suc fala libclli ! — sóhaj

totta Honthy Abris. — Nem tudok sehogy 
se hozzájutni ehhez az átkozott könyvhöz. 
Mar csak magamnak kell utánna néznem.

S bár semmi egyéb dolga nem hívta 
Pestre, odautazott csak azért, hogy' végre 
megszerezhesse az öcscse könyvét.

A vasúti ól egyenesen abba a könyv
kereskedésbe hajtott, a hol minden kará
csonykor szokott venni egy' pár diszkölésü 
könyvet.

Ott nagyot bámultak, mikor a ritka 
vendeget ily' szokatlan időben meglátták. 
Valami ünnepélyes fuvalom vonult végig a 
könyvesbolton, mikor ez a mindig csak po- 

i bikával foglalatoskodó alak ott megjelent. 
| Szinte megillelődve kérdezte tőle a volt tu- 
| lajdonosa, hogy mivel szolgálhatnak ő mel- 
í lóságának ? A boltban levő tanárok és Írók 
i pedig hiába várták, hogy kiszolgálják őket, 
, az egész személyzet mind ezt a nagy urat 

nézte, a ki karácsonyon kívül is betoppant 
oda. Vájjon mit akarhat ?

— Az öcsém valami uj köny vet irt, 
mondta a megyefőnök, — azt szeretném 
megszerezni.

— Igenis, szolgalatjára a méltóságos 
urnák. 'lessék helyet foglalni, — udvarias- 
kodott a ezégfőnök.

Aztán odasugla halkan a prokuris'á- 
jának.

— Valami Honthy egy uj könyvet 
adott ki. Nézzenek utánna, hogy előkerit- 
sek.

A Honthy’ uj könyvet ! — adta ki 
a rendeletet a ezégvezető.

S a segédek keresték, — tűvé tették 
az egész raktárt, bújták a katalógusokat, 
mind hasztalan, nem találtak Honthylól 
semmit, se uj könyvel, se pediglen régit.

S jelentést lettek a prokuristának, 
hogy nem is létezik Honthy-irodalom.

Ez meg tudtára adta a főnöknek, hogy 
a könyv nincs raktáron, s a katalógusok
ban se fordul elő.

A főnök nagy zavarba jött, s kétség
beesetten sajnálkozott előkelő vevője előtt, 
hogy a könyv nincsen raktáron. De mikor 
látta a főispán ur ijedtségét, hamar hozzá
tette .

— De azért megszerezhetjük egy ne
gyedóra alatt. Rálh Mórnál bizonyosa n meg
lesz. Csak a czimél kérjük.

— A czimemel ? Mint rendesen : a 
Vadászkürt !

— Pardon, a könyv ezimet vagyok 
bátor tudakolni. . .
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Városi ügyek.
Pályázati hirdetmény. A cs. és kir. 

4-ik számú hadlestpaiíincsnokságnak f. évi 
október hó 19-én kelt 7 0732. sz. rendeleté 
a „Prímás magyar ország bibornoi<a“ nevel 
viselő alapítvány egy helye üresedésbe ju
tott. Ezen egyszeri adományra, melynek 
alapítvány élvezése 8 írt. 40 kr. évente, 
egy katona (őrmester vagy tűzmestertől le
felé) szegény árvái tarthatnak igényt. Az 
erre pályázók folyamodványaikat mellékéivé 
egy szegénységi es egy orvosi bizonyít
vánnyal 1897. évi január hó elsejéig az ille
tőségi hadkiegészítő parancsnoksághoz kö
telesek beterjeszteni.

híre k.
— Kinevezés. A m. kir. pénzügymi

niszter Ijovrcnkovics Karoly újvidéki adóhi
vatali gyakornokot a nagykikindai kir. adó
hivatalhoz adólisztté nevezte ki.

— Áthelyezés. A m. kir. pénzügy mi
niszter I Ierczeg Árpád soproni számellenőrt 
a zombori in. kir. pénzügyigazgatósághoz 
helyezte át.

— Előléptetés. A m. kir. pénzügy
miniszter Grünwald István bajai adóhivatali 
segédet, Feuermann Mám’) zombori és Paitz 
József újvidéki adótiszteket fizetésük maga
sabb fokozatába előléptette.

— A zombori fogyasztási adók 
bérlői fölmondták a szerződést. Ennek foly
tán . f. hó 4-én rendkívüli közgyűlés tarta
tott. Fölolvasták az állandó választmány 
határozatát, mely szerint a város hajlandó 
a bérletért 9.5.000 irtot adni. Bikár M. Pál 
bizottsági tag szerb nyelven hangsúlyozza, 
hogy a városnak, ha mindjárt vesztessegre 
is, de ki kell vennie a bérletet, mert tarthat 
lan a fogyasztók mostani helyzete. Örökös 
zaklatásnak van kitéve a közönség s emellett 
albérlők mar tönkre tették borpiaczunkat 
is, mert a termelőket innen elriasztották. 
Ne sajnáljon tehat a város akár 10,000 frt 
veszteséget se, mert a közönség érdeke 
kivanja, hogy ő vegye át a bérlétét. Paul 
Kálmán biz. tag szinten elpanaszolja a közön
ség zaklatott helyzetét. A közgyűlés elfogadta 
a 95,000 fitos ajánlatot.

— A könyv czimét ? A patvarba is ! 
Még néhány nap előtt tudtam . . . En ir- | 
lám föl a kasznaromnak is, meg a főjegy
zőnek is ! S most, isten bizony, tisztara 
elfelejtettem. Hm, hm, olyan furcsa is a 
czime. . .

— Sebaj, méltóságos ur, talán úgy is 
ráakadunk, —• biztatta a könyvárus. S 
ugy-e bár, ha előkerül, megküldhctjük mél
tóságodnak ?

— Nem, nem, ne küldjék ! — tiltako
zott a főispán, a ki mar jóformán kint volt 
az utczán.

Az a meggyőződés érlelődött meg ben
ne, hogy az unokaöcscse nem is irt regényt. 
Honnan is tudna regényt Írni? Szélhámos
ság az egész ! Megvesztegetett egy-ket új
ságot, hogy hitessek el a publikummal, mi
kép Vedrey Oszkár könyvet tud Írni. Ha
szontalan svih.ák ! Csak találkozzam vele !

Estefele találkoztak is a genny-kaszi
nóban. Oszlóit nagy örömei mutatott, mi
kor megpillantotta a nagybátyját. Ez pedig 
fagyosan viszonozta az üdvözlését.

— Mi baja van, kedves bátyám ?
— A megyei politika . . . Sok dolgot ad 

a közelgő tisztujitas . . . Jobb a ti sorso
tok itt Budapesten.

S csípősen lelte hozza :
— Nincs egyéb gondotok mint köny

veket Írni.
— Az se utolsó foglalkozás, — felel

te Oszkár. Regcnycmi.mi mái a második

Utczai verekedés Zomborban 
nemcsak a parasztok verekednek az utcán, , 
amint ezt egy mai hírünkben megírtuk, j 
hanem találkozik néha—néha égj' oly úri (?) . 
ember is, ami elég gyalázat, aki nem szégyell i 
magat a legélénkebb utczában épen a deli t 
ólában egy másik úri embert orozva meg ! 
támadni s véresre verni. Egy ily eset történt 
ma deli 12 órakor. Schlesinger Simon hely
beli lisztkereskedő, kit mindenki nagyon 
tisztességes es csendes embernek ismer, 
boltja elolt sétált, midőn egyszerre Ripco 
zomboi i r. k. kántor hátulról megfogta s 
még mielőtt Schlesingernek ideje lett volna 
hátra nézni es azokkal a szavakkal : ne te 
büdös zsidó, ügy agyba-főbe verte, hogy a 
vér nyomban elborította. Ripczó, « hős, 6 
írttal tartozott Schlesingernek lisztért s 
miután azt nem fizette, Schlesinger beperel
te s mert Ripczó úgy véli, hogy ő nem 
köteles fizetni, hát orozva megtámadta 
hitelezőjét, s alaposan elverte. Ez egy 
különös neme a fizetésnek. A nyilvánosság
ra hozzuk ezt az esetet, hogy megítélhesse 
mindenki, milyen emkerek neveztetik magu
kat urnák.

— Előléptetés. Franczl Hugó zom
bori Toldink cs. es kir. főhadnagy százados
sá léptet tetett elő és a 62. gyalogezredtől 
Kon/icáról (Bosznia) a 69-ii< ezredhez Buda
pestre helyeztetett át.

— Az arany pavillon látogatói A 
milleniumi kiállítás korzóján azonnal szembe 
tűnt az a csinos aranyozott p . illőn, a melyben 
üveg bura alatt egy nagy, díszes arany könyv 
volt elhelyezve, a melybe azon ivek köttet
nek be. a melyekre a heLyó; neveiket sa
játkezűig feljegyeztek. Lapuul; egv barát
ja érdekes kimutatást küld ■ most a kiál
lítás bezárása után lapunknak', a melyből 
kitűnik, hogy Ikies megyéből 1773 szeme y 
jelent meg a pavillonban cs jegyezte be tv
vét. Legtöbben Írtak be nevüket Szabadká
ról 304-en, azután Újvidékről 193, Zombor- 
bői 187, Hajáról 169, Zen fáról 101. Ó-lie- 
cséröl 71, Uj-Verbászi ól -19, (’)-Kanizsáról 
42, Apaiinból 39, Adóról 37, Kit árol 31, 
Morovicáról 31, Ar-Palánkatói 27, <) és Uj 
Szivacról 2.5, HTopolyáról 22, Hódsaghról 
21, Szeghegvről 21, H Pelrovosv.elló. ÓKér, 
Csanlavér 18—18, Zsárkovác 17, H-Almás, 
Szl-Tamás 16—16, 'Pemerin 1-5, U-crveiika 
1.5, Tilel, Majmok 11 II, Baracska, K He- 
gyes, Feketehegy 10 10, báliak 9, B Petra 

ezret nyomják. Az első kiadás jóformán 
elfogyott. |

- Hitesd el az öregapáddal ! — pat- ( 
tant tol Honthy Abris. - Akkor fogom iiin-. 
ni, hit látom. Mar egy álló hete, h >gy haj- } 
szolom azt a könyvet, s nem tudói; ráakad- i 
ni. Ha olyan sok volna belőle, tán én is | 
megtudtam volna kapni ...

— Hogyan ? A bátyámnak meg nincs 
meg? Jöjjön le velem egy könyvesboltba,! 
mindjárt megszerezzük.

Az öreg ur hihetetlenül rázta a fejét, i 
de azért követte az öcscsét, s ment vele le i 
a fényes lépcsőházból, ki a Kossuth Lajos- i 
utcza aszfaltjára.

Ott beleptek egy könyvkereskedésbe, a • 
hol Oszkár, miután jó estet kívánt, így szolt ! •.

— Kérek egy ,,í)rugcth-család-ot Ved- i 
reytől.

— Rögtön előadtál;. Oszkár kifizette 
(igaz, hogy két ezüst forintot adott érte, s 
nem egyet), s bámuló nagybátyjával már 
kint volt az utczán.

A főispán, mintha álomban volna, olyan 
nagyol nézett. Hogyan, mindezt eg}' perez 
alatt ! Ily gyorsan ! Hisz ez mcseszerü !

A lámpák lényegéi csodálkozva tűzte 
a könyv czimét, s ekképen dörmögött :

— Hat mégis igaz! . . . No, majd 
elolvasom I

vác, Prgl Szí-Iván, BMadaras, Gajdobra, 
Pacsér, />■ Földvár 8—8, Bács, Soóvé, Mély
kút, N-Mililics 7—7, KolluUt, 'lorzsa, Sin- 
nisils 6—-6, Mohot, Bíjsa, Kiszács, Csúrogh 
ö—ő. Mig négy-négy irta be 4 községből, 
hárman ő községből, kellen 12 községből 
cs csak eyy 1 1 községből.

— Bácskai kitüntetett kiállító. Ne 
mondja senki, hogy a bácskai nem minden
ben az első Tud, mint senki más inni, enni, 
kártyázni, mulatni, veszekedni és sok minden 
inast. Mellek foglalkozásul többen meg ipar
ral is foglalkoznak. De ebben is az első. Vagy 
nem arra mutat e az az örvendetes jelenség, 
hogy 200 személy közül, a kiket a kereske
delmi miniszter a zsüritanács javaslata alap
ján állami ezüstere nmei tüntet ki, egy bács
kait is kiböngészttink. De minek is több ? 
Nem elég a világnak azt tudni, hogy Bács
kában iparos is létezik ! ? Ha több volna, 
még el is veszítené a hírnevét Sokan meg 
azt mondanák ránk, hogy nem vagyunk 
bácskaiak ! A kitünteteti ezég neve kü
lönben : Milkó Salamon és Fiai, Szabadka.

— Pályázat. A zomborvidéki rón. 
;ath. tanit »-egymt folyó évi október hó 22-én 
tartott vaíasz: ■ anyi gyűlésében, a jövő pün
kösd után t.u. mdo nagygyűlésre, következő 
két tételt tűzött ki kidolgozásul : I. Hogyan 
vezettessenek a fogalmazás tanításának elő- 
gya ;oi i.itai s a szorosabb értelemben vett 
fogalmazási oktaás a népiskolában, hogy 
ezen oktatás célja > :icl tökéletesebben elé
réssé.;. A fogalmazás st.;eres tanításához ál
líttass.:; os .;: fokozatosan a felveendő gya
korlati anyag (bizonyos számú leckében) az 
I-sö osztálytól fel a VI ik osztályig. 11. A 
t.i lit-i iskolai nap »ja leven a tanító önkép
zésének egyik leghathatósabb elősegitője, 
eszköze, s<»l c'l nőre: mulattassuk ki 1) az 
isk-ilai napio hm.ossága, 2) mi vezetendő 
az ily nemű naplóba s mikent kezelendő az, 
lúg}- rendeltetésének megfelelő legyen ? Min
den le.el egy-egv legjobb dolgozata 20 — 20 
írttal, : . ui.mamivelkcző cgy-egy dolgozat 
pedig 10—10 írttá’ ju a maziatik. A', idegen 
Kczz'd írott cs jeligés levelekkel ellátott dol
gosai >1; 1897. e. február h > vegéig, az egy
let elnökéhez, Kupus/.mái a küldendők. A 
kcs'im' be.-iac/.endő u >g>zm»; a bírálatnál 
fig\ clc íme nem vetetnek Mimién egyes egy- 
icti tag a kitűzött dolgozatok közül legalább 
is eeyct kidolgozni erkölcsi kötelességének 
ismerje. A dolgozatok külalakjára kellő gond 
fordiílassck. A dolgozatok egész Ívre, de csak 
a l .p lel i ; Írandók. Az értekezések pontok
ba foglak-.i s a főnb elvei aláhúzva, a la- 
pok megszámozva cs összevarrva adandók be. 
Zo nbor, 1896. évi október hó 22 én. Lajthay 
János s. k., egyle/i elnök. Czinkler Gyula s. 
I;., egyleti jég; .. >.

Hymen. Schxvager Jakab prigl. szt.- 
iváni tanító eljegyezte Cziczmann Katalin 
kisasszonyt, é.zv. Cziczmann Mihályné 
zombori iparos leányát.

— Véres verekedés. Konyoviis Mla- 
den és Milosztrasics Necza zombori lakosok 
illumináll állapotban indultak cl a korcsmától 
s az utón összevesztek. Epén a városhaza 
eié jöttek, mikor a veszekedés legnagyobb 
fokara hágott. Szol szó követte s a vége az 
lett, hogy Konyoviis Mladen kést rántott elő 
s Milosztrasilsoi össze viss/a szurkalta. A 
verekedés közben meglepte őket a poszton 
álló rendőr s mindkettőt bekísérte.

Ellopott ludak. Szondy Mátyás 
kir. törszeki biro szállásáról a szerdáról csü
törtökre virradó éjjel 42 drb. ludat loptak cl. 
A rendőrség nyomozási indított, sikerre is 
vczetelt, amennyiben az ellopott Indákból 
39 darabol talállak egy bajmoki lúdkereske- 
dőnél. A tetteseket azonban eddig nem si
került kézre keri.eni.

— A gőzgépkezolökot és kazánfű
tőket vizsgáló zombori bizottság f. ev 
novemberében, 20-ika után, később megha
tározandó napon fogja leg'.ozelei'bről vizs
gálatait tartani, a m. kir. államépilészeti hi
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vatal helyiségében. (Megyeház.) — A vizs
gálatra jelentkezni óhajtók, kellően felsze
relt folyamodványaikat, a in. kir. államépi- 
teszöti hivatalhoz intézzek'. A vizsgálatra 
jelentkezőknek igazolniok kell; 1. hogy a 
18 életévet betöltötték.. (Ifjabb egyének ke
resztlevéllel) 2., hogy magyar honossággal 
bírnak. 3., hogy erkölcsileg kifogástalan 
életűek. (A 2. és 3. alattiak azonegy bizo
nyítványba is foglalhatók) •!., hogy fűtött 
kazán, illetőleg dolgozó gőzgép mellett, gé
pész felügyelete alatt legalább hat hónapon 
at dolgoztak. (Az erről szóló magáiTizönyil- 
g.ny az elöljáróság által is megerősítendő.) 
Egyúttal arra is figyelmeztetnek a jelentke
zők, hogy a gépész jelöltektől az állam hivata
los nyelvének oly mérvben való ismerete kíván
tatik meg, hogy a kiadott kazánügyi rende
leteket teljesen megérthessék : magyarúl 
olvasni, írni, beszélni tudjanak. A kazanlu- 
tőjelöllektől csak az államnyelvének megér
tése, s a számok olvasása kívántatik meg. 
A folyamodvány mellékleteit képező okmá
nyok, a folyamodvánnyal egyidejűleg nyúj
tandók be.

— Ecce Homo Zomborban. Nem 
Ugyan az eredeti kép, hanem annak aqua- 
rell reproductióját remek kivitelben látható 
Zomborban a „ V.idászkürt" szállodában. 
mű Egyházy Ágoston és társa budapesti 
vállalat kiadása alatt jelent meg s a czeg 
képviselője Vermes Dezső, ki ugyancsak a 
„Vadaszkürt“-ben " egrendelésel-.et elfogad, 
a képet szerkesztősem; .k^e hozta. Nem mond
juk ugyan, hogy a i p másolata szebb, mint 
az eredeti, de nyugodt leiekkel állíthatjuk, 
hogy ép olyan kitüii n és szépen van ki
állítva, mint az ered. ti. Felhívjuk tehát t. 
olvasóink figyelmét e : cmek kivitelű kepre.

— Halálozás. Vettük a k<A étkező gyász
jelentést ; Aló.Írottak mélyen szomorodott szív
vel tudatják, a szeretett anya, nagyanya es 
nővér Rasztovszky szül. Ballun Jozefának 
a hosszú szenvedés es a halotti szentsé
gek ajtatos felvétele után 48 éves korában 
folyó évi november hó 6 an deli 12 órakor 
történt gyászos elhunytat. A boldogult drá
ga porai f. évi november 7-én délután 4 
órakor fognak a gyászházban (Apatini utcza 
11 házszam) a ró n. kath. szertartás szerint 
beszenteltetni es a sz. Rókus sirkertben örök 
nyugalomra helyeztetni. Zombor, 1896. no
vember 7-én. Béke lebegjen hamvai felett ! 
Rasztovszky György, Rasztovszky Júlia férj. 
Tillyné, gyermekei. Martinovits Mária szili. 
Ballun, nővére. Tilly József, veje. Tilly Bé
la, Tilly Pál, unokái.

— Faeladás Apatinban. Kemény- 
és lágy fa vágások eladasa iram e. nov. 
16 an d e. 9 órakor az apatini m. kir. er- 
dőhivatal irodájában nyilvános árverés tarta- 
tik. Kö/.elebbet a hirdetési részben.

— Kedélyes kupaktanács. Ezzel 
a szimmel a következőket olvassuk a „B-N“ 
bán : Furcsa fogalmai lehetnek Ó-Becse köz
ség elöljáróságának az újságírásról, illetve a 
sajtószabadságról. Az Ó-Becsen megjelenő 
Vojvodjan cimü szerb lap a minap azt irta 
a község elöljáróságáról, hogy semmit sem 
tesz a község érdekében, csak azon tanács
kozik mindig, hogy igyanak a tagjai jó 
rámpást, sillert vagy vörös bort. Összeült 
orré a nemes kuppaktanács; egy kis fur- 
fanggal maguk elé citálták Milnnov Lyubo- 
mir lapszerkesztőt s egy nyilatkozat aláírá
sára akarlak kényszeríteni. Mikor pedig ezt 
a tőrbe csalt delikvens megtagadta, kegyet
lenül megfenyegették : a végrehajtó pláne 
arra biztatta a tanács többi tagjait, hogy 
menten vegyenek maguknak elégtételt s 
pofozzák jól föl az indiskrél újságírót. Az 
eset — mint levelezőnk Írja — nagy feltű
nést kelt a liszaparti városban s az elöljá
róságot mindenki elítéli erőszakoskodásért ; 
a megsértett lapszerkesztő pedig feljelentette 
az esetet a vármegye alispánjánál.

— Diszebéd a mandátumért. Gro
mon Dezső honvédelmi, Plósz Sándor az 
igazságügyi és Bedő Albert, a földmivelésü- 

gyi államtitkár közös vendégséget rendeztek 
t. hó 6-án Budapesten a Kommentál szálló
ban a tovarisovai, bajai és apatini küldött
ségeknek, a melyek a mandátumokat vitték 
föl képviselőiknek.

— Hangverseny. Az „ó-becsei ma
gyar dalkör" november hó 22 én alapsza- 
bályszerü hangversenyt rendez. A műsoron 
Gáltól, Lányitól magyar népdalok lesznek 
és egy vig monolog.

— A gyilkos szerető. Szalai Anna 
mélykúti illetőségű szabadkai cselédleány 
tegnap anyjával haza akart utazni, s már 
jegyét meg is váltotta, midőn váratlanul ott 
termelt a leány szeretője, Fülöpp János ko
csis és elutazni akaró kedvesét erővel visz- 
sza akarta tartani. Először szépén kérte, hogy 
maradjon nála, ne utazzon el, mert nélküle 
nem tud élni. De a leány, anyja biztatására, 
hajthatatlan maradt és elutasította a dühön 
gő szerelmes kérését. Erre Fülöpp a leány
ra vetette magát és bicskájával, sok száz 
utas láttára, a pénztár előtt leszúrta. A sze
rencsétlen leány jajgató anyja karjaiba esett, 
hol pár perc múlva kiszenvedett. A gyilkost 
a rendőrök vasra verve bekísérték.

— A kis lottó megszüntetése. Egy 
pénzügyi hetilap legutóbbi számában meg
fontolásra érdemes javaslattal áll elő, amelv- 
lyel a kis lottó korlátozásál s utóbb beszün
tetését lehetne elemi, amely kérdést a 
változatosság okáért újabban Ausztriában 
kezdik a napirenden tartani. A czikk abból 
indul ki, hogy ami egy országban játékra 
van szánva, az az összeg játékra megy, 
akár lottó az, akár más. A Heintze-léle pró
ba az osztálysorsjátékot kissé diszkrcditálta 
a közönség előtt, mert a minden uj dolog
gal szemben bizalmatlan, s ez a sorsjáték 
nem volt alkalmas a közbizalom lelkei ésere. 
Mást kell tehat a kis ember kezébe adni. Az 
1895 évben csaknem 37a millió forint volt a 
lottóbevéiel; 1896-raés 1897-re már csak 2*/a  
millió volt előirányozva. Tehat a köznép 
kezeben mintegy negyedfél millió forint sza
badul fel hatosokban es koronákban. Ennek 
a pénznek alkalmazására nagy gondolt kelle
ne forditaniok pénzintézeteinknek. A franczia 
ren te vásárló boltost és parasztot mi egy
szerre nem teremthetjük meg. s ezzel a 
pénzzel egyáltalán nem, mert ez nem állan
dó, hanem mozgékony pénz. Ellenben az 
apró czimletü nyeremény papírok iránt nagy 
hajlandósággal bir a nép. A Kis sorsjegyek 
óriási mérvben terjednek a közönség köré
ben, mig a bonyolult osziálysorsjáteki szá
mítás nehéz a magyarnak s azért ő ezt bi
zalmatlansággal is nézi. Igyekezzünk olcsó 
magyar sorsjátékot csinálni hosszú lejáratú 
és kis áru sorsjegyekkel ; idővel konvertálni 
e kis papírokat nagyobbakra, s hozzászok
tatni a közönséget a befektetéshez, mely a 
magyar papíroknak magyar kezekbe való 
fi x i r o zásár a vezetne.

— Meghosszabbított ajánlati ha
táridő. A foldmivelésügyi miniszter a flllok- 
szera által elpusztított szőlők felújításának 
előmozdításáról szóló törvény végrehajtása 
iránt kiadott rendeletével amerikai szőlő- 
vesssőszaporitó anyatelepnek és szőlőoltvá
nyokat előállító telepnek vállalati utón álla
mi támogatással való értesítése iránt kibocsá
tott hirdetésben az ajánlatok benyújtására 
ez évi október hónap 31-ikere megszabott 
határidőt november hónap 15-ig hosszabbí
totta meg.

— Ki van zárva a lehetősége annak, 
hogy a szolyvai és polenai vizekkel valame
lyik más hazai, vagy külföldi viz versenyez
zen. A szolyvai és polenai vizek gyógyhatás- 
ban — mint azt kiváló tekintélyű orvosok 
már beigazolták — Jóval felülmúlják a vichy, 
fachingeni és selters vizeket. A szolyvai viz 
a következő bajoknál használható a legbizto
sabb sikerrel : torok, gége, hörgők hurutos 
bántalmainál, idült, gyomorhurutnál, gyomor- 
bantalmaknál, epekőbajoknál, ezukros hugyár- 
nál, sárgaságnál, koszvény és a máj idült 
bántalmamál stb. Ezek a vizek Zomborban 

Sztrilich Zsigmond és Mayer és Timin ke
reskedőknél kaphatók.

— Mi törtónt az éjjel? A Benőit féle 
Salicyl-tapasz használata után megszabadul- 
tain tyúkszemeimtől! Bérmentve kapható 25 
kr. beküldése mán Egger gyógytáraban a 
„Nádorhoz" Budapest, Váczi-körút 17. sz.

' Köhögés, rekedtség «s elnyalkáso- 
dásnál, a torok és légzési szervek minden 
zavarainál, melegen ajánljuk liszi. olvasóink 
figyelmébe Egger kitűnő halasit mell
pasztilláit. Kaphatók 25 és 50-kros dobo
zokban, minden gyógyszertárban és neve 
sebb gyógyluszerüzlelben. Eó es szétküldesi 
raktár Egger A. és fiai Nádorgyógy- 
szortára Budapesten, Váczi kik- 
út 17.

IRODALOM.
Ilács-'fíodrogh Vármegye Egyetemes 

Monográfiája.
— Ismerteti : liiiday Gcrő. —

A monográfia áll két vaskos kölcib I, 
az első kötet magában foglal 640 lapot, IX. 
fejezettel és egy előszóval Dudás szerkesz
tőtől. A főlapot megelőzi színes czimere a 
megyének, mely uián következik az előszó, 
melyben megismertet a monográfia története
vei és a kiküldött szerkesztő bizottság meg
alakulásával. Magában az első kötetben van 
17 illuslrátió, melyek elég sikerűiteknek 
mondhatók.

Az első rész előadja a honfoglalás előtti 
kort és emlékéit 1—76-ig, melyben az ősci- 
vilisatioról és az első lakosokról alapos tudás
sal értekezik az szerző Dudás Gyula. Igen 
figyelemre melló először „ez a talaj, melyen 
a mi bölcsőnk is ringou, főleg történeti szem
pontból nevezetes, mert sok század, sőt ez
redéves munkás embereinek hamvait takarja 
és számtalan emberöltő munkásságának töre
dékéit rejti magában."

Megismerteti az első tesz a külön
féle leleteket, melyek közül említésre 
méltó a szabadkai, mely leletek nagy 
észben a varos főgymnásiumának múzeu
mába kerültek. Kacsban találtak őskori 
Ideiekre, továbbá Csanlavéren, Topolyan es 
még igen sok helyeken. Ezen leletekből kö
vetkeztés szerint valószínű, hogy kaltak Kr. 
sz. előtti III. században telepedtek le vidé
künkön, kiket a t*élók  megelőztek. Hajók es 
evai isetisok szinten itt ülőnek fel tanyájukat. 
Igen érdekesen adja elő a lómai kort es 
emlékéit, hol az úgynevezett „római sánezok- 
egész régészeti isméi telesét köJi és a külön
féle tudósok felfogásával is foglalkozik, mely 
valóban figyelmet lekötő olvasmány. Az első 
fejezetből nemi fogalmat alko.hatjuk magunk
nak a magyar honfoglalást e vidéken megelőző 
századok történetéről, mely után következik a :

II. rész. A honfoglalástól a mohácsi 
vészig.

(Folyt, köv.)

Faluvégről.
Bodrogh-Monoslorszcghen, 1896. november ft.

Ha végig tekintek rajiad édes szép ha
zám s mélabús tekintemet közvetlen reád 
vetem forrón szeretett községem, ki annyit 
vesztettél és szenvedtél hosszú évtizedeken 
keresztül, kinek ősi birtokai bevándorolt ide
genek kezére került s mind e keserű tapasz
talatok után még ma is az orrodnál fogva 
sagyod magadat vezetni azon jóakaróid ál
tal, kik ép segítségedre voltak abban, hogy 
csöndes elzüllés lejtőjén minél gyorsab
ban leszallomortálózzál, — akkor elfog a 
egszolidabb, de a legőszintébb bánat s ön
ként támad fel bennem a kérdés, hogy hát 
meddig is fog ez igy tartani ? I
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G S A K N 0 K.
A „Freibiíligos.“ 

Irta: lfj. Kubiss Ágost.
Ha valaki abban a hiszemben van hogy 

a matúra sikeres letétele után elégséges 
közelebbi érintkezésbe bocsátkozni Tiller Mór 
és vagy Weiner és Griinbanin
urakkal*)  s máris önkenytes lehet, — akkor 
nagyon csalódik , mert ehhez a nem fórsrif 
tos Kammgtrn Waffenrokon, kelleténél söté- 
tebb vagy világosabb zsinorzatú atillán, 
szabálytalan bakkancsos, nickel oldalfegyve
ren és sárga-pertlir kívül sok egyéb is 
kell.

Intelligencia, érettségi bizonyítvány, 
néhány befejezett egyetemi szemeszter, vagy 
esetleg doktorátus, — ez ahhoz mind kévés, 
hogy úgymondjam „smiurnr, ahogy ezt. 
katonáéknál a kadetiskolából kikerüli nyalka j 
tiszt uracskák elbírálni szokták. j

Önkénylesnek lenni saját költségen, 
ez mégcsak valahogyan lehetséges ; máskép 
all azonban a dolog, midőn nem sajat ,

I hanem államköltségről van szó.
i Ekkor az embernek ugyanis, — málha
! természetesen a vedkötelezettség kot a köze

leg, vág)' pláne beköszönt, — a válogatót- 
| labbnál-válogatollabb szekatúrák egész proce- 
■ duráin végig kell mennie, mi más szóval 

annyit jelent, hogy könnyebb sitb auspiciis 
j regis doktorrá a vallatni, mint annyi goi ómba- 
• ságot zsebre vágni, melylyel a szegény, 

meg be sem sorozott, csak freioilligos-jelöll 
szamba menő urakat illetik.

Deltát ez az államköltséggel jár.
8 ha egv szegény egyetemi-hallgató, 

kinek küllőmben nélkülözései, tanulmányai s 
napi szükségletének fedezése céljából igényelt 
leckeadasai mellen tahin esze ágaban sincs 
holmi címzetes önkényies-őrmesteri, tiszt
helyettesi vagy tartalékos tiszti rangra aspirál- 

! nia s ily tisztségre mégis kandidál tátik, — 
azzal cs ik nem lehel másképpen, hogy úgy 
mondjam, finoman beszélni.

Egyébiránt ez természetes folyománya 
is : dolgok sorrendjenek.

A katonai regula nem ismer kivételt. S 
h; már a holt beiül is egyenlő elbírálás alá 
von mindem, hol van az megírva, hogy egy 
intelligens tanult ember, — ha ez mindjárt 
nem is a Caffé Ceiitrál-b-AW elköltendő 
tea- és sonkareggelihez van hozzá szokva s 
még kevésbe vacsorazi < rosböft »l, csak talán 
löpörtyűl, e mellett azonban van oly művelt, 
mint a bécsújhelyi katonai akadémia növen
dékeinek akármelyiké, — más elbánásban 
részesüljön, mint egy három esztendőre be
sorozott és a műveltség fokától ugyancsak 
messze eső kocsis vagy Ferencz-városi zongo
ra verklis

Másrészt, ha az államköllséges önkény
lesnek sem szabalnak eksztra ruhát, de csak 
oly pocsék sapkát nyomnak fej ebe s ugyan
oly ormótlan bakkancsot húznak a lábára, 
mint akármelyik kanásznak, mennyiben is 
volna ez külömb ekzisztencia ?

És azután jutna-e valakinek eszébe a 
kaszárnya falai közöli meg csak távolról is 
neheztelni az állapotok ily viszás és nevet
séges volta mellett a világ sorára, ha az 
embernek ilyenkor, mikor mint suba-önkény- 
tes, ilyen formátlan kincstári ruhában, mim 
valami Fligcndé-be való karrikatura a „tagozott 
nientl*e{  tanulja, egy a további szolgalat
tétel céljából a közöshadseregből a honvéd
séghez beosztott százados azt mondja :

Sie Freibilliger, Donner-Wetter Sakra- 
ment, allamköltségen Hogy lépi ? Sie Troli ! 
Én mingyá bezáratom legedet ! Ilimmel und 
tausend Elemem I Rúgja ki a lába! Ne 
menye úgy, mint ety cibii. Most kattuna, 
most urrr, hat lépje ki büszkén !

És a szegény államköltséges önkenytes, 
— ki ebben a pillanatban akárminek, csak 
nem úrnak képzeli magát, — erre mit csinál ?

“ ’) Budapesti legnagyobb egyenruha és kaloi.ai
feltíJerelési raktár.

Tény az, hogy egy községnek a íel- 
virágozása, vagy elnyomorodása a községi 
gazdálkodástól függ, mely az elöljáróság ke
zében van letéve.

Es ép ezért, ha cg>' községi elöljáró
ságban meg vannak a jogosan megkívánha
tó fő kellékek t. i. a lelkiismeretesség, erős • 
akarat, önálló gondolkodás, ambiczió és ön
zetlenség, akkor az a község soha nem fog 
elszegényedni, sem elzülleni.

És ha most azt a kérdést tesszük fei 
hogy ugyan mondják meg a község vezető i 
hangadói és „jóakarói/ minő hasznos, minő 
üdvös dolgot tudnak felmutatni a lepergett 
kél évtizeden keresztül, hát akkor őszintén 
és bűnbánólag kell bevallanuk, hogy bizony, 
nemcsak, hogy nem tudunk semmit, de sem
mit sem felmutatni, hanem még azt a ke
veset is elvesztettük, a mink volt !

De hát ezen nincs mit csodálkozni.
A mi elöljáróságunk sohasem volt és 

nem is lesz arra képes, hogy sajat iniciati- 
vájából, önállóan valamit teremtsen, alkosson, 
mi e községet csak csekély részben is föl- 
lenditené — Mert nálunk nem az ilyes üd
vös dolgok dominálják a napirendet, hanem 
azok, hogy p. o. ki legyen az esküdt, ki 
legyen a biró, kit válasszunk be az iskola 
székbe, kit buktassunk ki abból. Ezek a 
gyerekes csipkedések, koiteskedések, ezek 
nálunk rettenetesen fontosak ; az « fajta 
ostobaságokba aztán beleöljük az időnket és 
azt a csekélyke tehetseget, mellyel Isten ke
gyelméből rendelkezünk. — És a mi a leg
veszedelmesebb és legtűrhetlenebbb, az, hogy 
ezek az éretlen agitácziók ép a községi iro
dából indulnak ki egy embertől, kit — hála 
a felsőboség erélyének — a nemezis sújtó 
keze vegre élért.

De hal mi is helyesnek találnánk ezen 
esküdt es biio korteskedést, ha aztán mégis 
olyan emberek jutnának be a tanácsterem
be, akiktől várni is lehetne valamit.

Hanem hál ep ebben rejlik a raffinéria 
cs botrány, hogy a községi es iskolai kor
mányzó lesi öletekbe csakis azok a tehetet
len es hivatásukat egyáltalán megelleni nem 
tudó, becsületes, de együgyű sokác paraszt
gazdák jutnak be, akiket, az a fegyelmi vizs
gálat alatt álló segédjegyző magának kisze
melt s akikkel már előre „kicsinálta*  a 
dolgot.

Ezek aztán a vakeszközei annak az 
úrnak s ennek a partnak a korlátoltsága, 
fanatizmusa es makacssága miau, (mely a 
tudatlanok főjellemvonása) hajótörést szen
ved minden üdvös es hasznos javaslat, mely 
községünk sebeit mégis némileg heggesztené.

Ezen szabad, korlátlan dominálas teszi 
Bikiczky Tamás segedjegyzőnket elbizakadot
tá és tarthatatlanná.

Hanem azt hisszük, most emberére 
talált !

Községünk teljes bizalommal és meg
nyugvással várja a fegyelmi vizsgálatot és 
annak előre látható eredményéi, mert az oly 
tiszta kezekben van letéve, ki iránt e járás 
polgárai párlkülómbség nélkül a legnagyobb 
tisztelettel, — s mondhatjuk bátran szere
tettel viseltetnek.

Deák Zsigmond járási főbíró pártatlan
sága, igazságszeretete es erélye elegendő 
biztosilék e község közönségének, hogy e 
fegyelmi ügye úgy dűljön el, a hogy azt 
egyedül remélte és varja.

Hunyor. 

Megremeg, mint a nyárfa levél, kétszer 
akkorára nyúlik mint aminő, mert fal a 
börtön levegőjétől és oly szögletesen szedi 
lábait, mintha ezt a mesterséget most először 
tanulná.

De hál ilyen a katonai fölfogás, ilyen a 
kaszárnyái gőg, — és ez ellen appelláta 
nincsen.

Az ilynemű és egyébb kifakadások 
azonban, mikor az embert .trotilnak*  „löcs- 
lábu és „birkaszeniii" önkénytesek nevezik, 
még az úgynevezett előzékeny megfeddések 
köze tartoznak. Van katonáéknál ezen kívül 
az udvariaskodásnak még sokkal eksztrább 
neme is, midőn pl. a sok komisz s csaknem 
szemenszedeti durva szavak mellé egy egész 
halmaz szilok és cifrabbnál-cifrább káromko
dás járul. Gyakorolják pedig ezl különös 
előszeretettel s csaknem utolérhetetlen és 
párját ritkító virtuozitással azok a bizonyos 
alantosabb közegek, kik is, ha társadalm 
állásukat firtetjük, nem mondom ugyan, 
hogy gyanús ekzisztencziák, de azt se mon
dom, hogy képviselőjelöltek, mint strazsa- 
mesterek ,es zupás szakaszvezetők azonban 
feltétlenül urak, ahnoz ezl különben a szolgá
lati szabályzat elő is Írja.

És legeredetibb már most a dologban az, 
ha az ember az ilyen forsrifios urakkal szóba 
akar állni, — ez nem megy olyan könnyen. 
Ehhez az egyetemi képzettségen kívül még 
bizonyos financiális ügyek megoldása is 
szükségessé válik. S ha egy szegényebb 
sorsú államköltséges önkénylesnek talán 
nem éppen a legrendezetiebbek a valuta 
viszonyai, — minthogy maga is csak egyes 
jobb-módú nagybácsikéit kegyere van utalva, 
— ha még oly komplimentumok között s 
en plein parádé-ban járul is e nagy urak elé, 
meghallgatásra aligha talál. Pedig bizonyos 
esetekben egy takaródén túl, esteli tíz óráig 
való kimar&dási engedély megírása az önkény- 
lestől nagyon-nagy dolog.

Mit lehet azonban ez ellen lenn , mikor 
a szubordináció ellen felebbezés nincsen.

A sajátköltséges önkenytes, ez könnyeb
ben beszél. Ennek először is pénzé van s 
ha netalán elő is adná magái olykor-olykor 
egy kis valuta-zavar, olt \an háta mögött 
a papaja vagy a jó szivű mama, — ezek a 
hínárból mindig kirántják-

Az államköllséges önkenytes azonban 
hova forduljon ? — A k ncstárból nincs mii 
várnia. Attól kap menazsit, kap napi hat 
krajcárt, kap teljes felszerelést és még apró 
szereléket is, moly ugyanis három rendbeli 
bakkancs-kefet, egy skatulya vazelint, több 
komisz pléhgombot, egy tűt, egy gyüszűt, 
egy gombpucoló szappanyt, egy pocsék 
fésűt es végül egy skatulya subikszol foglal 
magában. Kell-e ennél több ? Már hogy 
azután a teljes felszerelési holmik között a 
bakkancs olyan, mint egy propeller es a 
csákó vagy 3 — 4 kiló, — ez aztán 
mellékes.

Nem is nyilvános szereplésre lett ez 
kiadva, hogy az ember gigcrli legyen, de 
hogy „ór“ legyen. 8 annal nagyobb urat 
játszhat az ember ilyen csákóval, mentői 
nagyobb az ember fejénél és mentői inkább 
esik az ember fülire.

Ezt pedig a szegény államköllséges 
önkénytesek nagyon jól tudják. És sohasem is 
sajnálkozik az ember annyira, mintha ezeket a 
derék jó fiukat, — kikkel a sors ily nevetsé
get űz, — nem a Duna parti korzón, nem 
is a Drexler éttermeiben, de félreeső utcák
ban, másodrendű kávéházakban s mindenütt 
ott, hol az ember dandyt nem játszhatik, latja 
feltűnni.

Ha még azonban abban az otromba 
bakkancsban, mely az ember lábát egyszerre 
tiz helyen is feltöri, be is lehetne tévedni 
egy Atew-Yont káveházba, a kincstári nadrág 
kritikán alóli. Mar ha pedig valakinek a 
nadrágja, — nóta lene egy katona nadrág, 
amelynek is feszesen kell állnia, — egész 
hosszaságában harmonika módjára ráncokba 
szedődik, az ilyenforma nadrág nem korzóra 
való.
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Ami azután az atillát ' agy Waffenrokkot 
illeti, ez szót sem érdemel, mert egy olyan 
ruhadarab, melyen néhány esztendei étlap 
is meglátszik nem gentlemant! kellék.

A köztudat azonban es azon boldog 
•gyesek, kik nem voltak katonák, ezeket az 
állapotoka’ távolról sem ismerik. Es ebben 
nincs is semmi különös. Mert hogy is lehelne 
egy önkénytest máskép elképzelni, 
csak egy fess 
ben természetes 
fiatal-ember csak nem járhat komisz ruhában! 
Pedig sajnos, eme felfogásnak ellentmond a 
való.

Szabály szerint igaz, a bevonuló es 
kincstárilag ellátandó önkénytesnek vadonat
új felszerelés járna, de e csak szabály, 
amelyet a manipulans őrmesterek akként 
értelmeznek, ahogy nekik tetszik. Ez pedig 
annyit jelent, hogy itt megint eg)' bizonyos 
valuta-ügy megoldása válik szükségessé.

És ez úgy megy napról-napra, miglen 
az ember a katonaiskol a iránti ambícióját 
kezdi veszteni.

Mindez azonban csak még parányi 
része annak, mi egy önkénytesben a védi, öte- 
lezettség iránti gyűlöletet növeli.

(Folyt, köv.)

mint 
katonának. És ez külön- 
is. Egy egyetemet végzett

A közönség köréből. 
A Donoszlovits-Thini affair-hez. 

Nyilatkozat.
A „Bácska" f. évi 85. számában alul

írottnak dr. Thim József elleni s viszont 
annak ellenem folyó sajtópere van ismer
tetve. Ahhoz, hogy ezen ismertetés távol- 
r 1 sem objectiv referáda, hanem valótlan 
állításokkal megspékelt és dr. Thim ja
vára hangulatkeltést célzó intentióval lön 
közre adva, nem volna semmi szavam. 
Chaciin a són goux. (kinek kinek a saját 
ízlése irányadó.) De ebben az ismertetés
ben egyúttal személyemet sértő olyat én 
gyanúsítások is foglaltatnak, a melyek 
ezen ügygyei semmi összefüggésben nin
csenek, a melyeket a „Bácska" sem a 
vádlevelekből, sem a lefolyt bírósági tár
gyalások adataiból nem meri tett, liánon? 
azokat mendo-mondák alapján hajuknál 
fogva rángatja elő, még pedig azon cél
zattal, hogy az ügyet jobban elmér- 
gesitse.

Fölemlíti néhai dr. Pataj Ármin, dr. 
Kabos, dr. Duchon, dr. Vadas és dr Bal- 
kovits orvosok nevét és ezzel kapcsolatban 
oly vádakkal illet, melyek akár igazak,- 
akár nem, ezzel az ügygyei összefüggés
ben nem állanak. Szükségtelen kijelente
nem, hogy amit ezen urakról mond, elfer
dítése a tényeknek.

De a józan közönség hamarosan tisz
tában lesz azzal, hogy miféle kútfőkből 
merítette a ..Bácska" őzen személyeskedést 
tartalmazó referáda adatait

Talán „valaki"-nek érdekében áll 
személyemet úgy tüntetni föl, mintha én 
a világ legházsártosabb orvosa lennék?

Am, lm e czélt elérné, vájjon ezzel 
azon eljárás, hogy egy a magán-élet kő
iébe tartozó gyászosét sajtó utján oly vi
lágításban lön a nagy közönség elé hur
colva, mintha én orvosi kötelességeim 
szándékos elmulasztásával a gyászosét 
egyenes előidézőjo lettem volna, — vala 
ha is menthetőnek, tisztességesnek és az ! 
orvosi állással összeférhetőnek fog-e bizo- | 
nyúlni ? '

Az orvosi működés legelső paragr.ap- 
liUMi az, Imgy minden betegség, annak 
lefolyása, de főként az orvosok közti el
lentétes diagnosis és gyógykezelés iránti 
ellentétes vélemények a legszigorúbb dis- 
cretió határai között maradjanak. Már 
pedig a dr Ergh-féle eset épen ezen kő 
teles diseretm megsértésével nem a há
zsári os és veszekedő Donoszlovits állal, 
hanem ..egyik tisztességesnek ismert or vosunk" I 
által czipehetett ki a közvélemény pia- • 
czára.

Még pedig miéi t ?

Mert állítólag én dr. Thiinot .sértő 
szóbeli nyilatkozatokat tettein volna.

Azt azonban tnogitólhoii minden jó- : 
zan eszii ember, hogy ezeket a „szóbeli*  [ 
nyilatkozatokat.utján telt förmodvény- ’ 
nyel ellensúlyozni nem volt szükséges. ;

Hunéin mi volt szükséges ezek helyett? I
Sí /1 i I.-w. • < •; lírwrv /ti- U'liini nmo'.Szükséges volt, hogy dr. Thim meg

győződést szerezzen magának arról : váj
jon tétettek e ezen szóbeli nyilatkozatok 
vagy se ?

I.)r. Thim erről meg is győződött, 
midőn a szóbeli nj ilatkozatokért illetékes 
helyen (tehát nem a sajtó utján) a kir. 
járásbíróság előtt engem kérdőre vont, ott 
én a feleletet megadtam neki és ez any- 
nyira megnyugtatta, hogy nem csak elál
lóit, de „lovaglásait viszont elismerte, hogy 
dr. Donoszlovicsol semmiféle mulasztás nem 
terheli. “

Most ismét előáll a kérdés : micsoda 
logica és consenquentia nyilatkozik meg 
abban, hogy ogv orvos az ő kollegájáról 
illetékes fórum előtt „lovagiasan“ elismer
je, miszerint őt semmiféle mulasztás nem 
terheli, — de ugyan ezen nyilatkozatot 
nem teszi közé abban a lapban, a melyben 
ezen kollegáját a legsúlyosabb mulasztások
kal terheli. •

Ezokből a controversiákból, logica I 
ellenes észficama tokból és az orvosi gya
korlat tisztességét mélyen aláásó hírlapi 
kirohanásokból okosodjék ki az, aki tud, 
én ellenben nyugodt lelkiismerettel várom 
az ügynek törvényszerinti lebonyolítását 
és előre is megígérem, hogy az ez utón 
kiderített igazságot készségesen fogom a 
nagyközönség elé tárni.

Addig is legyen türelemmel a „Bács
ka" várakozzék, és no hozakodjék elő 
újabb orvosi nevekkel, a melyek viselői 
bizonyára nem szívósén lepnek ezen odio- 
ZllS 

i 
í

ügygyei connexióba.
Előre is kijelenteni, mint azt már 
ízben tettem is, hogy szaklapba 
orvosi affairék fölölti iiirlappolcmi- 

elegyedni nem akarok és azért tar-

egy
való
óba
tózkodom annak megvitatásától, hogy a 
kérdéses betegség és halál milyen orvosi 
diagnózis és eljárás folytán állott elő

Azt azonban a laikus közönség is 
tudja, hogy a kctelö orvos meghívása, tudta 
cs jelenléte nélkül, brevi mami betegen opera
ltot végezni nem saokds. Ez. úgy látszik, 
egyedül dr. Thim ur privilégiuma.

Zombor, 189(3. nov. 6-án.
Dr. Donoszlovits Vilmos.

is, —
— hogy a hoz 
ér egy fii lel len

Szerkesztői üzenetek.
H. I. Zombor. Tessék elhinni, bog}' 

nem kételkedői k szavaiban. — Idén a tavasz 
elmúlt, a fülmülécske nem csattogtatja már 
véresre fogait. Azt is clhisszük, bőgj' ön égj’ 
szerencsétlen pikulás, a kinek mélyen érző 
kebelében úgy teremnek a rigmusok, mint a 
liberális képviselők. De hihet nekünk is, — 
Olgiczája talán igen elfogult, 
zaja czimzett kinrimelés nem 
gombot se. —

Hog)’ is merészel ily 
szólni :

Ah I De elmúlt a szcp tavasz, s véle 
Elmúlt minden mi hozzám csatolt ! 
S most már itt van az Ősz hideg szele 
S mindenre csak azt monja ; hogy : „Volt!" 

Kedves barátunk ! Tegye felre a lantot, nem 
a maga kezébe való és vegye elő tankönyve
it, hogy karácsonykor ne kapjon szülőitől 
rovó ezédulát tanáraitól*és  virgácsot szülő
itől. —

hangon hozzá

979 szám.
1896

Árverési hirdetmény.
Aiólirolt birő ;:g: végrehajtó az 18811 

évi LX. t. ez. 102. §-a értein.eben 
, h< y a zon i kir. járásbi.

ezen ne- !

lóság 189G évi '4782 számú végzése követ 
kezteben Perlesz Adolf javára Sztrilich Amá- 
i a ellen 92 frt és jár. erejéig foganatosított 
biztosítási végrehajtás utján lefoglalt es 000 
írtra becsült lovak és tehenekből álló in
óságok nyilvános árveresen eladatnak.

Mely' árverésnek a zombori lek. kir. 
járásbíróság 19334 1896 számú végzése foly. 
tán 92 frt tőkekövetelés, ennek 1895 évi 
május hó 6 napjától járó 6% kamatai és 
eddig összesen 101 frt 25 krban biróilag 
már megállapított költség erejéig Zombor
ban a városháza udvarán leendő esz
közlésére 1896. évi november hó 13 nap
jának délelőtti 9 órája határidőül kitiíze- 
lik és ahhoz a venni szándékozók oly meg- 
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 
108. §a értelmében készpénzfizetés mellett 
a legtöbbet Ígérőnek becsáron 
fognak adatni.

Kelt Zomborban, 1896. évi 
30. napján.

alul is el

október hó

Styrum
kir. jbirósdgi végrehajtó.

Mór,

Mellékfoglalkozást
keres ügyvédi vágj- más irodá
ban egy » évi gyakorlattal 
biró ügyvédsegéd, ki jelen
leg is ügyvédi irodában dolgozik s 
minden néven nevezendő munkát önálló
an elvégez

Dolgozhat d. 
este 6-tól 9-ig.

Czim a kiadóhivatalban.

l-től-3-ig ésu.

(

ajánl
uraknak és hölgyeknek 

a tiroli lódén- áruház

Baur Rudolf
Un nsbruck,

Rudolphstrasse 4.
Vízmentes kabátok, 
valódi gyapjúszö

vetek stb.
ingyen és bér- 

mentve.

Alapittatott 1863 bftn.
Világhiliek

n sajtit készitinenyü, díjjal kitüntetett 
K é s ; h a f m O n i k á k

Joh. N. Trimmel-től 
ilócs

VII/3., Kalserstr. 74. 
Nagy taktái' mindennemű

Hangszerekben.
Harmonikák, fuvolák, okorinák, 

citerák. gordonkák, stb. stb.
Schwájzi acél játék tárgyak, el

pusztíthatatlan Zenélő albumok, poharak, stb. bsl
> .'3 I1.,.' V'. II ' ~ ■ ' • i'■ Mily •.
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Üzlet-megny itás.
Van szerencsém a n. é. közönségnek becses tudomására hozni, 

hogy hely ben főutezajGergurov-féle házban 

üveg és porczellán-kereskedést nyitottam.
Raktáromon a legnagyobb választékban vannak függő-' és 
asztali lámpák, étkészletek, úgyszintén kocs
mai és kávéházi berendezés a legjutányosabb áron 
kaphatók.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, maradok
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VASÚTI Sí IE HE TIEID
— Érvényes 189@. október hó 1-től. —

Oda Szabadka Dálya Vissza
V.-v. Sz.-v. Sz.-v. Sz.-v. Sz.-v. V.-v.
6012 6004 6006 6005 6003 6011

1.—III. 1—III. 1. —III. 1.—III. 1.—III. 1.—III.
735 225 ind. Budapest k. p. u. (121) erk. fÓ5 735 705

2i . 1156 445 Szeged-Rókus (122) 1 123 342 12^
450 205 632 ind. Szabadka ebéd. 121,122,124,125 érk. 843 126 10i2
520 220 703 Tavankut .... 813 103 1010
540 249 733 Bajmok . 751 1247 947
6-8 320 817 Nemes-Militics 70< 1209 858
645 334 834 érk. Zombor ebéd. (130)

(ind. 
(erk.

646 1154 835
655 341 8il ind. 6»» 1147 8~
722 402 909 Priglevicza-Szent-lván . 6>« 1127 800
739 416 9Ü7 Szón (a .... 556 HU 739
754 428 942 érk. Gombos ebéd. (Kompátkelés) ind. f,4o 1059 7-4
928 525 1057 ind. Erdőd .... érk. 4k> 959 600
944 537 1 1 '2 é’-k. Dálya ebéd. (104) ind. 400 945 545

Szabadka-Baja
Sz.-v.

Vissza la. Szabadka Vissza.Oda
V.-v. Sz.-v.
4712 4702 4704
— III. 1—III. I —III.
n45 245 647 ind. Szabadka ebed. érk. 935 1 250 1039
6 2? 318 720 ,, Csikeria . . 904 L219 954
718 352 754 ,, Bács-Almás . . 839 1 151 925
725 358 goo ,, Almás 824 1 139 9(1..
801 426 832 ,, Bikity-Borsod . 75“ 11'2 828
8<2 502 9' >8 érk. Baja (130) ind. 715 1034 725

324 erk. Zombor (130) . ind. 705 4Ö 5
Oda Baja Újvidék Vissza

V.-v. V.-v. Sz.-v. Sz.-v V -v. V.-v.
6112 6114 6102 6101 6113 6111

1 —III l-III I— III 1 III 1—III l-III
ír JOO ind. Baja <124- . . érk. 930
Jn 111 „ Baja-szállásváros . .. 921
JS 126

151
„ Vaskút.....................
_ Gara...........................

901
840

(>£ |
(>"'■'

„ Hi^yicza ..... 822 541 |
»S> „ Stanisi'.s..................... 803 • 5>‘ea „ Giikova..................... 737 • 443

313 „ Ncnadics..................... 710 41/ I
sió

3-4 ^■|Zombor '.123) ebed . ind. 
érk.

7 05
080 718

40.-.
X'7® X3” Zombor-vásártér X621 xfj*

X4>'‘ „ Fernbach-s^állás X610 xbK

ÍÖ2 4-1
437

„ Zsarkovacz .... 
. Ó-Sztapár . . . ■ 600

5<j
g3S

6^
4.W . Brasztovácz . . • . r.S 6^

4Ü 523 „ Hódságh..................... 4® SH5*2 „ Parahuty ..................... 4& 502
ífl fl07 - Paraga ..................... 414 429
bB 
an $ híd tinjdobra (129) ind. 

erk. $ 408
403

».r „ Bulkcsr...................... 340
élt 6E „ Petrovácz-Glozsán . . ;!S 332

• 652 ;R .. Futták ..................... 251
■ ”1B érk. Újvidék (121) ebéd . ind. 215

Sz.-v.

erk.

ind.
érk
érkZenta ebéd.

Ada .
Mohul
Bács-Pctrovoszclló
Ó-Becse

Sz.-v..'Sz.-v. V.-v.
4703 4701 4711
— 111. I —Ili I—111

9S2

Becse____________
V.-v. Sz.-v.!Sz.-v 

4312 4304 4302 
I -lll'l —Ilii—III.

Szabadka ebed. . 
Békova 
Orom
Karjad
Zenta ebéd.
Szeged-Rókus

íib?‘ 
r”
518
447
416

Szeged-Rókus Zenta Vissza

’á

V.-v. 
4216
4211 
l-III.

4218 
4213 
I—III

V.-v. V.-v. 
4215 4217 
4212 4214 

1—111. 1—III.
415
4m
458

2; 0
243
253

md. Szeged-Rókus ebéd. erk. 
Rüszkc . ind.

erk. Horgos ind.

932
909
850

8H
759
73Ü

930 ind. Szabadka . . erk 92 2 (Q35
-501

5*-0
543
005
030

31=
343
357
418
443

ind. Horgos érk
Bács-Martonos . érk
O Kanizsa . „

., Adorján . . „
erk. Zenta ebéd ind

840
832
807
737
710

720
700
040
558
528

: 906 558 erk. O-Becse . . ind. 220
'<

\ issza

issza

es Vidéké" könyvnyomdájában.

Sz.-v. ! Tv. sz.sz. Gy.-v. Sz.-v. v.-v. V.-V. Sz.-\. 1 Gy.-v. Sz.-v
906 974 904 908 912 911 907 903 905

1. —III. II.—III. 1.—11. I.-III. 1. —III. 1. —III. | I.-III. 1.—II. I.—Ili

1224 53s 8g :í24 érk. Kis-Szállás ... . ind. I2J° 541 X1O"S
1

967
12« J Kelcbia . . fiü oSX

100 
14«

4O6
4-’>S

62;
er

9Ü 4'*
5^ Szabadka ebéd. . ié.k

' |ind.
"S102T $ 044

9-S2
2 2o 
J45

211 5>1 r Csantavér .... 7»» 1 121
2*4 «1'- /6JÍ 643 Bács-Topolya »;4J X0,X)

|
102

25» r” r 7'20 Hegyes-Feketehegy 8^4 546 12»«
316 7ü Verbász-Kula sT 3" 841 L2 1’8*4 7JJ 816 .. Ó-Keér .... 8"J

1
| 1 5*Jól r 8*9

9O8
,. Kis/.ács .... 1 1*«

1 iio412 8^ érk. Újvidék ebéd . ind. cTT 747

Szeged-Rókus Szabadka
> Sz.-v. Sz.-v. Sz.-v. Sz.-v. V.-v 1' ’.-v. Sz -v. Sz.-v

4110 4102 4104 4106 4122 4121 4101 4103 4105 nos
l.-III. II -III. -III I.-III. I.-III. l ■III. l.-lll l.-lll. l.-lll. !i -m. i

r 2*o  í ind. Csaba érk. 1 1110 (536 I
2 5 7 812 11»» 445 ,343 ind. SzcK<‘<l-H<ikii«tljé|| . erk. 700 1 1 -’3 342 74a 1 2'78=9 1216 502 ()0b .. Rószke ind. (31 1 101 3 26 7?o 1 1"
335 842 12 3 2 516 ( Horgos (ind. C> 4 1043 311 1 1“
3? 8 84o 1 234 •0 ‘ 930 ind. j (érk. 014 1042 p,os 7" I
412 9> 1 j06 545 ioc „ Palics ind. 54 1008 943 (‘,50 1 1922 1 ?0 1' érk. Szabiidba ebéd. ind. 525 i 951 9; 0 c.T 1(“


